

Отзыв рецензента

на магистерскую диссертацию

«Система новых медиа: функционально-типологический анализ на примере французских сетевых изданий» студентки магистратуры факультета журналистики СПбГУ Петровой В.А.

Диссертационная работа В.А. Петровой посвящена важной и актуальной теме. Это связано прежде всего с тем, что Интернет-среда сегодня – это наиболее интенсивно развивающееся коммуникационное пространство: в 2010 году одна четверть мирового населения пользовались всемирной «паутиной». Неуклонно увеличивается аудитория Интернета в России, значительную часть которой составляет молодежь. Динамика роста сетевых СМИ показывает, что они отнимают значительную часть пользователей у традиционных медиаресурсов и в значительной степени формирует систему ценностей людей, которые в самом ближайшем будущем будут составлять основу образованного трудоспособного населения России.

Поэтому исследование в данной диссертации системы сетевых изданий Франции, которая опережает не только Россию, но и многие страны Европы по темпам роста аудитории Интернет-СМИ, представляет злободневный характер и научную новизну и имеет практическую значимость в плане использования французского опыта в развитии отечественной сетевой журналистики.

Характеризуя систему французских сетевых изданий, автор рассмотрела: особенности развития Интернета и специфику интернет-среды

Франции, историю развития сетевых изданий в этой стране; показывая французские сетевые издания как элементы одной системы, автор сделала попытку раскрыть основные признаки системности французских сетевых изданий, выделить особенности нормативно-правовых актов как инструмента регулирования системы французских сетевых изданий.

Эмпирическая база диссертации основана на анализе значительного количества французских сетевых изданий. В ходе их изучения автор определила критерии типологии сетевых изданий Франции, среди которых были выделены следующие подходы: по виду аудитории, по характеру информации, по технологическому критерию, по целевому назначению и функциональным возможностям. С этих позиций исследователь и раскрывает особенности системы сетевых СМИ Франции.

В.А.Петрова показала умение вести поиск источников и материалов, анализировать их и давать им оценку. Она глубоко вошла в тему исследования проблем сетевой журналистики, о чем свидетельствует не только данная диссертация, но и то, что она является автором главы в коллективной монографии «Сетевые СМИ российского мегаполиса», изданной в 2011 году.

В качестве недоработки следует отметить:

1. Таблицы, диаграммы, фотографии, рисунки, находящиеся в приложениях, было бы уместнее разместить самом тексте диссертации для иллюстрации рассматриваемого материала.
2. В названии второй главы целесообразно отразить не аспект действий автора, а ее содержание.
3. есть ошибки и в фамилиях авторов указанных трудов, например, Вартанова Е.Л. и Варатнова Е.Л.

Указанные замечания носят в основном рекомендательный характер. В целом диссертация В.А.Петровой отвечает установленным квалификационным требованиям и заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент



Н.Л.Волковский,

доктор филологических наук,

профессор